

30多人使牛劲 牛年一起去抬牛

咋回事?大水牛陷进泥潭啦

水牛离家出走,结果陷在了泥潭里,幸亏主人及时找到,喊来三十多人营救水牛,花了一个多小时,总算是把水牛从泥潭里抬了出来。

昨天清晨6点,天才微亮,家住南京浦口桥林镇双庙村的村民钟祖平起床便发现拴在自己家门口的大水牛不见了,这可把老钟急坏了。家里十多亩粮田,开春可都指望大水牛来耕地呢!老钟担心牛被人牵走了,赶忙叫上全家人到处找牛。“唉!”在走到几百米外的一个鱼塘边时,老钟忽然听到牛叫的声音,可他环

视一圈,却没有找到牛的影子。“唉!”又是一声牛叫,这下老钟循着声音望去,总算看到了牛在哪里。

原来这个鱼塘是新挖的,大量软泥就堆在岸边,自家的大水牛不知怎么就陷进了泥潭里。这时,牛的身体已经半陷于软泥中,只有头、背还露在外面,一脸委顿的样子,可能是刚刚挣扎耗尽力气。这头大水牛已经8岁,看到主人到来,眼睛里不断淌出眼泪。老钟平时爱惜牲畜,看水牛生命垂危,非常心疼。他连忙拨打电话报警求助,同时又喊来了

同村的邻人亲友,求大家帮着救牛。众人来到现场,细心的人发现,牛鼻子上的铁环已经坏了。有村民推测,是因为有小孩在牛身边放爆竹,声响和火光把牛吓到了,牛受惊后挣脱鼻环,离家出走。最后牛迷路了,陷在泥里。

民警赶到现场,最初的打算是一辆吊车来,把牛从泥潭里吊出来。可是经过一番勘查,民警不得不更换方案,“周围都是泥地,吊车怕是开不进来。”况且牛的身体被埋,呼吸困难,也未必能支持到吊车开来。又有人提出了



大水牛终于被大家救出泥潭

第二套方案,挖一段缓坡通向牛的位置,让牛从缓坡里自己爬上来。众人觉得可行,便挽起袖子动手。可挖了几铲以后,大家发现泥地实在太软,人站在上面挖坡道实在不容易。有村民建议,干脆在牛周围铺上稻草和木板,只要人能站稳,这么多人足够把牛抬出来了。

很快,有人找来了稻草和木板,铺在周围。老钟亲自把牛身旁的泥土挖开,露出牛的身体,用绳索和木板把牛固定

好。众人抬起杠子,喊着号子,一齐使力,大水牛的四蹄终于渐渐被拔出泥潭。

半个小时后,大水牛终于被人们救了上来,这时已经将近10点。牛上来以后,抖抖身上的泥土,一副悠闲的模样。看到自家的大水牛安然无恙,老钟舒了一口气,连声道谢:“水牛值一万多元呢!没了它,我家的农活可都没办法干了,太谢谢大家了。”

快报记者 是钟寅 杨成 (钱先生爆料奖 100元)

都是烟花惹的祸

钻天猴上天 受惊鸟坠地



受惊坠地的鹭鸟

先是一声“钻天猴”的爆炸声响起,紧接着一只大鸟从天上摔落,砸在了市民陈先生面前。“哎呀!哪里来这么一只漂亮的大鸟?”陈先生觉得这只大鸟不一般,连忙送到了派出所。

昨天上午10点多,家住下关的市民陈先生外出购物归来,正好路过宝善街一带。突然,他听到一声尖利的呼啸声,跟着“啪”一声爆炸。过年这段时间,到处都能看到小孩在放爆竹,陈先生早已适应。可这次却把他吓到了,“哎呀!”一只大鸟从天而降,砸在他面前。

鸟显然是被爆竹的声响吓到了,一副受了惊的样子,摔到地上后,还在不停扑腾,却怎么也飞不起来。陈先生定

睛一看,觉得这鸟不一般,似乎有点像翠鸟,但羽毛是蓝色,而且体型也大了很多,翅展和老鹰一样,在手上掂量一下,大约有2斤重。陈先生连忙将鸟送到附近派出所。民警推测,鸟的爪和嘴型都是水禽,可能是一只鹭鸟。

众人将鸟送到玄武湖水禽世界,工作人员收留了这只水鸟。据专家介绍,这只鸟的学名叫“夜鹭”,是夜行性水禽,国家二级保护动物。可能它生活在江岸附近,飞过市区的时候,爆竹在它身边爆炸,夜鹭受到惊吓,因此摔落。工作人员表示,他们将隔离饲养,照顾好这只鸟,等它身体恢复,将其放生。

快报记者 杨成 是钟寅 (蔡先生爆料奖 80元)

烟花飞进阳台 16楼失火



着火的16楼阳台

前晚,南京怡景花园高层建筑发生火灾,数百名居民都被吓得逃出大楼。据了解,是烟花飞进阳台引起了火灾。

前天晚上10点,住在怡景花园10幢16层的居民忽然闻到一股塑料的焦糊味,发现1602阳台上冒出火光。邻居赶忙去敲门提醒,可是里面

无人应声。居民赶忙拨打电话报警。

这时,火舌已经从窗外冒出来,火光照亮了上下两层楼,浓烟从窗口飘出来,呛人的气味弥漫楼道,不少已经上床休息的居民也吓得套上衣服,都赶忙从楼上逃出来。居民推测,有人燃放的烟花飞进了没有关窗的阳台,导致了这次火灾。

没过多久,消防官兵赶到怡景花园。到场后,他们却发现消防通道上停满了私家车,消防车根本无法靠近失火的10幢,消防队员只好步行走进小区。消防人员上到16楼后,用脚踹开房门,里面已经满是浓烟。这时意外又发生了,水枪接上消防栓后,里面无法出水,消防人员只好用手提式灭火器喷向着火的阳台。经过一番努力,大火终于被扑灭。

快报记者 杨成 是钟寅

劳务市场还没开门,几百民工路边找工作

大年初四的中午11点半,在南京安德门民工市场关闭着的大门内,两三百名民工正焦急地站在路边等待雇主。“今年遇上金融危机,好多人都下岗了,我们不早点出来找活,怎么办呢?”老丁40多岁,穿着整齐干净的工作服,春节在家里就呆了一两天,他就从安徽到南京来找工作了。“要多挣些钱供小孩读书。”放弃了这一年难得的团聚休闲时光,老丁盼着能找一份1500元一个月的工作,尽早为儿子攒齐上大学的费用。

一位看上去四十上下的女士穿着一身清爽的新衣服,皮肤白口,她说自己原来在宾馆里做清洁,是计件工作,打扫一间客房只能拿几毛钱,2008年一个月的总收入在850元至1000元之间。“我不怕吃苦,带小孩做家务能有

多苦,如果能挣1000块一个月就好了。”为了能早点找到工作,大年初一她就告别了老公和女儿来到南京。她也是想挣钱给女儿读书用,因为女儿成绩很不错。

“你看,经常睡在地铁站里的一些人就是因为没挣到钱,年都没回家过。”一位民工告诉记者,有些民工临近春节就失业了,有的是干到了年底,可老板拖欠着工钱没发,还是没钱回家。

民工市场旁一家小饭店的老板说,民工中午都在小饭店里随便吃一点,身边有点钱的晚上就在十块八块钱的小旅馆里住一夜。有些民工说,自己根本不舍得花钱去住店。一位来自重庆的小伙子本来干装卸工,不过年前就在市场里办了就业卡,只等市场一开门他就进去找工作。“春

节是在一个朋友家过的,这几天也是在朋友那里借宿,春节没回家。”为了能早点找到工作,他已经在民工市场门口等了两天,收到两张名片,一张是饭店招人,一张是建材公司招人。“就这样还是来迟了,听说初一初二就有雇主来招了一大批人。”

“我也是想应聘装卸工的,可老板只开一千块一个月(管吃管住),我想要1500块一个月。”因为工资开得低,不少民工即使被雇主看中最后还是放弃了。

“我们就希望能有个合理的收入,老板不黑心,能按时发工钱。”一些民工表示,他们都曾上过当,但对于为何在自发“黑市”找工作,他们表示也是无奈之举,怕时间晚了找不到好工作。

快报记者 黄艳

十三上灯,偏偏南京在初八

民俗专家说:正月十八落灯才算过完年

“我在南京、扬州转了一圈,发现今年南京街头‘福’字正贴的多,而在扬州有七八成的‘福’字都贴倒了。请大家要记住,贴在门窗上的‘福’字一定要正贴。”中国民间文艺家协会副主席、东南大学的民俗专家陶思炎教授昨天在南京图书馆开讲座讲年俗。

“年”不是怪物

“‘年’不是一种怪物,这种说法不对!”陶思炎教授说,把“年”传成一个怪物是清末至民国时期的口头传说,根本没有文字记载。其实,“年”是农耕文化的产物。夏代的夏历就是天文历,很准确,出现了“一岁”的说法,周代出现了“年”,把农作物成熟一次称为年,后来延伸到现在的算法。正月初一是新年,不能称农历正月初一,而应该称“阴历”或“夏历”。

正月十八才算过完年

“灶王爷送走百无禁忌,就开始忙年了,而结束的日子并不是正月十五,而是正月十八落灯日。”陶思炎教授说,在我国“送灶”的日子是在腊月廿三或廿四,一般来说北方是腊月廿三,南方是腊月

廿四,这也就是年的开始,持续到正月十八,有近一个月的时间。“正月里拜年都不算失礼,因为算是在年里。”关于“小年”,各地也有不同的说法,南京过去称正月十五是“小年”,北方称腊月廿三是“小年”,苏南吴语区腊月廿九是“小年”。陶思炎教授解释,因为中国地方大,“十里不同风,百里不同俗”。这样的差异很正常。

只有南京初八上灯

南京举办的灯会通常是正月十三上灯、十八落灯,周边的扬州、镇江等城市也是如此。但陶思炎教授说,南京的灯节实际上应是正月初八上灯、正月十八落灯。其中有三天的灯节:初八上灯日、十三试灯日、十五正灯日。初八上灯、十八落灯是朱元璋定下的规矩,只在南京一地流传。这个规矩只有老南京人懂。陶教授表示,正月初八上灯才能体现南京的地方特色,而正月十三如果要举办仪式,只能称为试灯,有彩排的意思。

元宵并非象征团圆

很多人认为吃元宵象征团圆,但陶思炎教授表示,这

并非元宵节的本意,在古人看来,天上一颗星,人间一个人。元宵节的灯和元宵,其实就代表天上的星星,有祭祀天上星辰的意思。

南京人从前不怕“4”

“现在有些人车牌号、电话号码都要避免4这个数字,甚至有学生拿到了校徽的编号里有4,还要退换。”陶思炎教授回忆,二十多年前,人们还不怕“4”字,反而认为“4”是吉利的,比如南京人待客要吃4色糖,还有古代的铜钱都是4个字的名字。他分析,主要原因还是从日本传过来的说法,日语里4和死的发音相近。他认为现在不应该给“4”新套上一个不吉利的帽子。

正月十六上城头

南京还有正月十六上城头的风俗。朱元璋定都南京之后,把南京本地很多人赶出南京城,迁进很多外来移民,也把一些农村的风俗带进了南京城。其中就有妇女正月十五结伴夜游的风俗。求子的妇女要走过三座桥,还要抽桥下的一块砖带回家。后来演变成爬城头代替走桥,并且改到了正月十六的白天。快报记者 黄艳

煤气中毒 儿子爬出家门呼救

快报讯(见习记者 是钟寅)前天深夜,一名男子爬进南京西一新村的保安室求救,“求你救救我妈!”原来是因为煤气中毒,他的母亲已经昏倒在家里。

前晚深夜23点40分,西一新村的保安王师傅已经靠在躺椅上打盹。忽然,门卫室的门被推开,一个三十岁左右的男子爬了进来,他的声音虚弱无力,脸上却一副焦急的表情。“求您了!快救救我妈!”王师傅被吓了一跳,他把男子扶到椅子上,男子告诉他,自己是一楼的住户,母亲这会儿在家里,煤气中毒了。王师傅忙拨打110报警,紧跟着来到男子家中。只见门半敞着,王师傅走进去,闻到浓浓的煤气味。在卧室里,一名五十岁左右的女士躺在床上,她已经昏迷不醒。王师傅连忙把门窗都打开,通风换气。冷风一激,昏迷的女士稍微有些清醒,王师傅这才放下心。

十多分钟后,110警车和120救护车相继赶到,医护人员把母子二人抬上救护车,送往医院进一步观察。据了解,中毒者家中使用的是燃气热水器,当时只有母子二人在家。洗完澡后,儿子渐渐感到有些无力,刚开始还以为是因为水蒸气熏得人头晕,可是他发现母亲晕倒后,终于意识到不妙,连忙出门求救。可那时他自己也出现了煤气中毒的症状,无力走路,挣扎着爬到门卫室。医生表示,由于抢救及时,母子二人性命无碍。

(钱先生爆料奖 50元)

浓雾锁江 急坏过江拜年的市民

快报讯(见习记者 是钟寅)昨天上午,一场大雾突然降临,南京城北都被大雾笼罩,长江江面的能见度仅有300米,中山码头一度被迫停航,不少赶着过江走访亲友的市民被急坏了。

上午9点20分,中山码头大厅的电子显示屏上打出了“因雾大暂时停航,请乘客同志们谅解”的提示语。不少刚刚赶到码头的市民皱起了眉头,“怎么停航了啊?还赶着过江给亲戚拜年呢!”由于轮渡停航,越来越多的旅客聚在了南岸的大厅里等候,至早上10点半,码头里里外外聚集了百多位市民在此等候。

码头外的公交车站专门增派车辆在疏导滞留旅客,可还是有不少市民不愿离开。一个小伙子告诉记者,妻子的娘家就在浦口老火车站附近,要是乘轮渡过江,20分钟就能到了,但要从大桥走时间至少得翻倍,要是大桥堵车,还不知道要耗上多久。小伙子满脸焦急地说:“刚出门的时候还跟丈母娘讲,一会儿就到,这下不知道要耽误多久了。”

有部分旅客提出了质疑,“我是浦口人,老在这里坐船了,按照平常的情况,这样的雾勉强也能开吧?”在中山码头调度值班室,一位姓刘的工作人员指着窗外雾气浓浓的江面解释道:“这样的情况肯定不能开啊!能见度太低,决不能冒险航行。”据了解,按照航行要求,江面上的能见度必须达到一公里左右,才能正常航行,但现在只有三百多米的能见度,因此必须停航。工作人员表示,他们已经与相关部门取得联系,采取了应急预案,通过宁浦巴士的公交车把乘客运送过江,不耽误市民拜年的行程。

随后,记者来到长江大桥,在大桥上交通出人意料地畅通。原来,交警六大队在大雾降临之际,他们已经紧急出动了一位交警告诉记者:“发现下雾之后,为了保证市民的出行畅通,大队立即增派警力在四平路广场执勤。”

轮渡一直静静地靠在码头停泊,直至中午11点20分,大雾渐渐散去,航运终于恢复。

(程线索爆料奖 60元)